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Aanleiding en doel overleg

De onderhandelingen voor verschillende vaccins contracten vanuit de EU

lopen nog. zal dit werk samen met [IEEE van
BE

en overnemen. Donderdag 5 november 16.00 uur

staat een kennismakingsgesprek gepland metre
van de Europese Commissie, die namens de EC de onderhandelingen trekt.

Deelnemers overleg

Te bespreken punten

1) Introductie en wijziging van het team

2) EU vaccins strategie

De aankoop via het EU traject is een groot succes. Er wordt een breed

portfolio aan vaccins samengesteld van in ieder geval zeven verschillende

vaccins. Hiervan zijn inmiddels drie contracten afgerond. Bij elk contract

is een brief naar de Kamer verstuurd en communiceert de EC dit ook.
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U kunt

ICE
= compliment maken voor de indrukwekkende Directoraat

wijze waarop de Commissie hier leiderschap heeft laten zien. Zoals de Volksgezondheid
Internationale Zaken

voorzitter van de Commissie mevrouw Von der Leyen in de “State of the

Union” laten weten, zal de Commissie voorstellen doen om het INT een

meer structureel te maken (een soort Europees BARDA). U kunt

aangeven deze voorstellen met een positieve grondhouding te zullen

ontvangen.

Kenmerk

De verdeling tussen EU lidstaten gaat op basis van voorafgaand

vastgestelde pro rata systeem, wat op basis van inwonersaantallen is

vastgesteld. Hierdoor koopt Nederland 3,89% van de gecontracteerde
aantallen op, zodra deze op de markt komen. Na het vaststellen van het

contract hebben EU lidstaten de keuze om binnen vijf werkdagen voor de

opt-out procedure te kiezen. Nederland heeft hier geen gebruik van

gemaakt. Bij AstraZeneca en Sanofi heeft geen enkele lidstaat voor de

opt-out gekozen, bij Janssen heeft Bulgarije voor de opt-out gekozen.
Sommige EU lidstaten, waaronder Polen en Tsjechié vinden dat ze door

de pro rata verdeling te veel vaccins toebedeeld krijgen. U kunt aangeven

dat de ministerraad heeft ingestemd om zowel van het vaccins van

Janssen als van het vaccins van BioNTech/Pfizer een groter volume dan

de pro rata aan te kopen 3,89%. Voor beide vaccins hebben wij via de

“Bazaar” inmiddels 12 miljoen doses (circa 15x de pro rata) besteld.

Donatie

Een eventueel overschot aan vaccins kan ingezet worden - naast de

eigen bevolking — voor donatie. Nederland wil daarbij graag een

voortrekkersrol spelen in nauwe samenwerking met ons ministerie van

Buitenlandse zaken. Drie doelen worden in een werkgroep van FRA, NL

ZWE en CIE verkend:

a) donatie aan kwetsbare landen

b) donatie aan humanitaire hulp (vluchtelingen etc.)

c) donatie aan de staten in de Westelijke Balkan

Uw voorganger heeft zich altijd actief ingezet voor vaccinatie in de

Westelijke Balkan omdat veel Nederlanders door het gebied reizen. Wij
hebben dan ook steun uitgesproken aan hulp aan de Westelijke Balkan,

bijvoorbeeld door van het vaccins van Janssen op Europees niveau een

hoeveelheid voor die landen te reserveren en direct naar die landen te

distribueren. Ook op de andere terreinen zijn we actief en pleiten we voor

Europese samenwerking voor om de meest kwetsbare landen aan vaccins

te helpen.

Brief Europees Parlement

Zowel de Tweede Kamer als het Europees Parlement pleit voor meer

transparantie over de contracten die gesloten zijn voor de vaccins.

Bijgevoegd is de brief die het Europees Parlement heeft verstuurd aan

5.1.2e Zij vragen om minimaal openbaar te maken:
- De kosten voor de productie van de vaccins en de betaalde prijs
- De productielocaties
- Afspraken over intellectueel eigendom
- De afspraken rondom aansprakelijkheid
- Toegankelijkheid van het vaccin
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Dit is tot op heden niet gebeurd, omdat onderhandelingen met Directoraat

verschillende aanbieders nog lopen. Het zou het proces verstoren als deze Volksgezondheid

gegevens openbaar worden gemaakt. Wel wordt bekendgemaakt wie de ~~
["ernationale Zaken

aanbieders zijn, om hoeveel vaccins het gaat, wanneer ze op zijn vroegst

geleverd kunnen worden. U kunt aangeven dat Nederland binnen de

mogelijkheden tracht zo transparant mogelijk te zijn richting het

Nederlandse parlement hier ook over bij het sluiten van de contracten en

bij elk contract een separate brief stuurt.

Kenmerk

1775944-213658-1Z

5) Governance structuur

i or]
wil graag een High Level Council Group (directeur/DG)

inrichten zoals die ook op andere terreinen bestaat (Handel, Fiscaliteit of

Justitie). Met name met als doel om de gesprekken tussen

regeringsleiders in de Europese Raad beter te kunnen voorbereiden. Op
dit moment constateert zij een lacune tussen het meer technische niveau

en ministers/regeringsleiders. Omdat de Europese Raad de komende tijd
periodiek over COVID-gerelateerde vraagstukken wil praten, zou zo'n

gremium wel voorzien in een behoefte. Ook geeft de EC regelmatig

updates in Coreper, de IPCR en desgevraagd op de gezondheidsraad. Het

zou goed zijn omre vragen wat exact het idee is van deze

groep, hun mandaat en de frequentie waarin zij bijeen zouden moeten

komen. U kunt aangeven in beginsel positief te staan tegenover een

goede voorbereiding van de Europese Raad. Het is echter vrij

ongebruikelijk om de Europese Raad vanuit de hoofdsteden voor te

bereiden, dit gebeurt gebruikelijk in Coreper. U kunt vragen aan SERPO

[EEEZNhoe zij de rol van Coreper en de samenwerking met deze

eventuele High Level Council Group voor zich ziet.

Pagina 3 van 3







De volgende pagina verwijderd i.v.m. blanco



De volgende pagina verwijderd i.v.m. blanco


